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Un ziar al Văii Jiului cu difuzare judeţeană
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Aproximativ 72.000 de romani au plecat la munca in strainatate, 
doar in primul semestru al lui 2010, dintre care peste 20.000 au studii 
superioare, potrivit unei statistici realizate de site-ul Tjobs.ro, citatat de 
cotidianul Romania Libera. Cifrele nu surprind pe nimeni, dar ingrijorea-
za, in proportii diferite, pe fi ecare pentru ca, sa fi m sinceri, cine vrea sa 
traiasca intr-un loc de care (prea) multi fug? Si atunci va intreb: cautam in 
tara doar curajul de a pleca sau, mai bine, cautam motive sa ramanem? 

DE CE-AU PLECAT, DE CE-AR MAI FI RAMAS? Se spune ca, in 
general, nu mergi in cautarea unui nou loc, ci fugi de cel pe care il pa-
rasesti. Si nu e deloc greu sa ne imaginam de ce. Romania e tara in care 
nu trece zi sa nu auzi de proteste, de scaderi ale salariilor sau concedieri. 
Romania e tara in care institutii cheltuie sume fantasmagorice pe te-miri-
ce nimicuri, iar functionari ai statului sunt arestati, aproape zilnic, pentru 
luare de mita sau trafi c de infl uenta. Romania e o tara cu oameni resem-
nati, care nu vad mai departe de orizontul personal si nevoile imediate. 
Romania nu se vede mai bine nici la nivel microscopic. Caci, in autobus, 
femeia gravida sta cinci statii in picioare si nimeni nu se ridica sa ofere 
un loc. Caci, la coada pentru ajutoare de la Uniunea Europeana, batranii 
se imping si se calca in picioare sa nu rateze kilogramele de zahar ori de 
faina. Caci, alti batrani isi vand cartile adunate intr-o viata, mileurile, bi-
belourile si-un aparat de radio invechit, la marginea strazii, doar-doar o 
cumpara cineva si-or mai trece si de luna asta pana la pensia urmatoare. 
Caci un tanar in slapi, la casieria dintr-un hipermarket, isi pregateste cati-
va lei pentru o paine, 3 oua si un iaurt mic. Sunt imagini de care ne lovim 
zilnic, care au ajuns sa nu ne mai doara pentru ca ne-am obisnuit cu ele.  
Cel mai simplu ar fi  sa plecam, sa fugim in tari unde batranii pleaca in 
concedii, unde nu stai la cozi sa-ti platesti impozitele, unde functionarii 
iti zambesc si-ti raspund respectuos la intrebari, unde sunt legi clare, care 
se aplica tuturor, unde „mogulii”, „baietii destepti” si politicienii corupti nu 
si-au extins dominatia ca un cancer intr-un trup bolnav.

Dar, daca plecam cu totii, tara asta pe mana cui ramane? Exact! Ra-
spunsul ne este la fel de clar tuturor: pe mana celor care au adus-o in 
starea actuala. Iata de ce mie nu-mi vine sa plec.  Dincolo de aspectele 
personale legate de familia pe care ar trebui sa o las in urma, de prietenii 
buni, de locurile dragi de care as fi  nevoita sa ma despart, simt ca am 
datoria morala sa raman si sa ma zbat. Sa lupt pentru a schimba ce imi sta 
in putere. Sunt datoare sa incerc, macar. Pentru ca si eu traiesc, azi, intr-o 
Romanie democrata, atat cat este, datorita unor oameni care s-au sacrifi -
cat. În Cimitirele Revolutiei din ţară, sunt placi de marmura care demon-
streaza ca zeci de oameni au platit cu viata pentru ca eu, azi, sa imi pot 
exprima public opiniile. Ca dumneavoastra sa le puteti citi, fara teama. Ca 
noi sa permitem sa alegem intre a ramane sau a pleca. Ca sa ne putem 
urla liberi, in fata institutiilor, neajunsurile. Sunt ingropati acolo oameni 
care au avut curajul sa iasa pe strada si sa protesteze. Oameni care s-au 
solidarizat si au luptat pentru un ideal, mai presus de fericirea lor imedia-
ta. Oameni care au daramat, in doua zile, zeci de ani de regim opresiv. Ei 
ne-au dat libertatea, noi n-am invatat, inca, ce sa facem cu ea. 
Marturiile acelor placi sunt cutremuratoare. 

“Ma duc. Daca va fi  nevoie ma voi jertfi  ca sa aveti o viata mai 
buna. Daca eu nu ma duc, altii nu se duc... ce se va intampla? Si s-a 
dus... A fost (vanat) impuscat in noaptea de Craciun. Vinovatii nepe-
depsiti.”

“In loc de pomul de Craciun in casa/ Aveam pe taticul in sicriu pe 
masa/ Si-n loc sa auzim colindand/ Ne-am dus taticul la mormant.”

“Nu am putut sa stau deoparte. Daca o faceam nu mai eram ro-
man si in pamant, sa stiti, iubiti parinti si frati, sunt tot roman si tot 
asa raman.” 

“Maicuta mea prea scumpa si fratior iubit, desi plecat din lume, sa 
stiti ca n-am murit. Pe-un vis de libertate am fost si eu jertfi t.” 

“Privitorule,  Eu n-am plecat de buna voie in fl oarea varstei din 
aceasta lume/ Ce esti tu si eu am fost/ Ce sunt eu si tu vei fi / Parintii si 
fratii mei iubiti, sa ma iertati ca v-am parasit la numai 13 ani. Tavi.”

“A construit baricade, a vazut tineri murind, sange curgand. 
De la Universitate a venit acasa sa se schimbe in doliu si a ple-
cat spunand: Mami, in viata fi ecaruia exista un tren. Trebuie sa 
stii cand sa-l prinzi. Pentru mine acest tren este acum. Acum ori 
niciodata. Aceasta este sansa vietii mele. Lasa-ma ca stiu eu ce 
fac. Vezi daca mi se intampla ceva rau, ai banii aia sa te descurci. 
Trenul vietii pentru el a avut doar 2 statii: una la TVR iar a doua s-a 
oprit la 21 de ani, 4 luni si 10 zile. Asasinii inca nepedepsiti.”

Da, cu siguranta, tara asta nu-i cel mai bun loc unde ati putea fi . Si, 
da, poate, nu va fi  nici prea curand. Insa, daca alegem toti sa plecam, 
putea-vom noi mai schimba ceva? Nu. Romania suntem noi. Nu ei, cei 
care ne conduc invrajbindu-ne unii impotriva celorlati. Romania sunteti 
dumneavoastra, eu si toti apropiatii nostri. Si tara aceasta ne apartine. Nu 
vreau sa cred ca o mana de oameni ne pot fura, pur si simplu, vietile si ne 
pot obliga sa traim in Romania pe care ei ne-o croiesc. „Fii tu schimbarea 
pe care vrei sa o vezi in lume”, spunea Gandhi. Cu alte cuvinte, credeti 
in puterea exemplului personal. Incepeti de maine. Cu lucruri marunte. 
Ajutati-va vecinul sa care sacosele, impartiti umbrela cu straina care se 
zgribuleste langa dumneavoastra in statia de autobuz. Spuneti „pardon” 
si „multumesc” si „o zi buna” Toate insotite de zambete naturale. 

TREBUIE SĂ AVEM 
CURAJUL DE A PLECA? 

Roxana  � Neagu

În data de 24.10.2010, la Exploatarea Minieră Livezeni, sucursală a 
CNH-SA Petroşani, la ora 04.30 a fost descoperit de către echipa de inspec-
ţie un foc de mină deschis, în galeria de bază a panoului 5, strat 3, bl. VI A, 
unde, fi ind zi nelucrătoare, nu se desfăşura niciun fel de activitate minie-
ră. Până la intervenţia cu echipe de salvatori minieri, focul de mină a luat 
amploare, transformându -se într-un incendiu. Având în vedere prezenţa 
gazului metan, conducerea EM Livezeni a decis  izolarea zonei afectate, la o 
distanţă de siguranţă, pentru a nu periclita securitatea echipelor de salva-
tori afl aţi în intervenţie. Operaţiunile afl ate în desfăşurare se realizează cu 
echipe de salvatori de la E.M. Livezeni şi Staţia Centrală de Salvare Minieră. 
Nu există persoane accidentate iar celelalte locuri de muncă din subteran 
nu sunt afectate de producerea acestui eveniment.

Conducerea CNH SA Petroşani a dispus, pentru data de 25 octombrie 
2010, sistarea activităţii în subteran la sucursala E.M. Livezeni, până la izo-
larea şi punerea în siguranţă a zonei avariate, urmând ca această zi să fi e 
recuperată din punctul de vedere al producţiei, într-una din zilele din peri-
oada următoare, în baza unui acord administraţie – sindicate.

Urmare operaţiunilor de izolare şi punere în siguranţă a zonei avariate 
din galeria de bază a panoului 5, strat 3, bl. VI A, afl ate în derulare din data 
de 24 octombrie, conducerea sucursalei E.M. Livezeni a decis reluarea ac-
tivităţii normale de subteran şi suprafaţă în data de 26.10.2010, începând 
cu schimbul I subteran, 

Biroul de presă al CNH-SA �

FOC DE MINĂ 
IZOLAT!

COMUNICAT
Procurorii din cadrul Direcţiei Naţionale Anticorupţie au dispus trimite-

rea în judecată a inculpaţilor:
DIACONESCU CRISTIAN DAN, asociat majoritar la SC Ocram Televi-

ziune SRL şi realizator de programe la postul de televiziune OTV, în sarcina 
căruia s-au reţinut  două infracţiuni de şantaj;

PÂRV DOREL PETRU,  realizator de programe la  postul de televiziune 
OTV, administrator la SC Kundalini SRL, recidivist postexecutoriu,în sarcina 
căruia s-a reţinut  infracţiunea de şantaj;

MITRUŞ GHEZEA, jurnalist, fost realizator de programe la postul de 
televiziune OTV, fost director general al publicaţiei „Atac la persoană”, în sar-
cina căruia s-a reţinut infracţiunea de şantaj.

În rechizitoriul întocmit, procurorii au reţinut următoarea stare de fapt: 
în perioada mai-septembrie 2009, inculpatul Diaconescu Cristian - Dan, 
în calitate de asociat majoritar al SC Ocram Televiziune SRL şi realizator de 
programe la postul de televiziune „OTV”, a exercitat acte repetate de ame-
ninţare, atât în mod direct, în cadrul emisiunii „Dan Diaconescu Direct” din 
21 iulie 2009, difuzată de postul de televiziune menţionat, cât şi indirect, 
prin intermediul coinculpatului Pârv Dorel-Petru, asupra unui primar al unei 
comune din judeţul Arad, pentru a-l determina să le dea suma totală de 
200.000 euro. Ameninţarea a constat în dezvăluirea, la postul de televiziu-
ne OTV, a unor fapte reale sau imaginare, compromiţătoare pentru primar, 
cum ar fi  invocarea faptului că ar fi  corupt, că ar fi  săvârşit tranzacţii ilicite cu 
terenuri agricole aparţinând cetăţenilor comunei, păgubindu-i pe aceştia, că 
are o avere importantă obţinută ilicit şi că face trafi c de infl uenţă pe lângă 
unii miniştri. Sub presiunea acestor ameninţări, primarul respectiv i-a remis 
efectiv inculpatului Pârv Dorel-Petru suma de 30.000 euro şi 42.000 lei, sco-
pul fi ind ca banii să ajungă, în fi nal, la Diaconescu Cristian Dan. În cursul lunii 
aprilie 2005, inculpatul Diaconescu Cristian Dan, în calitate de asociat majo-
ritar al SC Ocram Televiziune SRL şi realizator de programe la postul „OTV”, a 
exercitat acte repetate de ameninţare, atât în mod direct, în cadrul emisiunii 
„Dan Diaconescu Direct” din seara zilei de 20 aprilie 2005, cât şi indirect, prin 
intermediul inculpatului Mitruş Ghezea, realizatorul emisiunii „Semnal de 
alarmă” difuzată pe acelaşi post de televiziune, asupra unui om de afaceri, 
pentru a-l determina să-i dea suma totală de 100.000 euro, din care a primit 
efectiv suma de 4.500 euro. Ameninţarea a constat în difuzarea, pe postul de 
televiziune „OTV”, a unor fapte reale sau imaginare compromiţătoare pentru 
persoana şantajată, cum ar fi  date despre trecutul infracţional al acesteia şi 
afi rmaţii legate de fraudarea jocului televizat „Eurotombola”, organizat de 
societatea comercială condusă de respectivul om de afaceri, joc difuzat de 
un post de televiziune concurent. În vederea recuperării sumei care a re-
prezentat obiectul infracţiunii de şantaj, a fost instituit sechestru asigurător 
asupra unui imobil din municipiul Arad, aparţinând inculpatului Pârv Dorel 
– Petru, până la concurenţa sumei 30.000 euro si 42.000 lei. 

La data de 23 iunie 2010, Judecătoria Sectorului 1 a admis cererea pro-
curilor de arestare preventivă pentru 29 de zile  a inculpaţilor Diaconescu 
Cristian Dan şi Pârv Dorel – Petru. La data de 25 iunie 2010, Tribunalul Bucu-
reşti a înlocuit măsura arestării preventive a inculpatului Diaconescu Cristian 
Dan cu cea de obligare de a nu părăsi ţara. Ulterior, măsura respectivă a fost 
prelungită succesiv de procurori, fi ind valabilă până la data de 21 noiembrie 
2010. La data de 4 august 2010, Tribunalul Bucureşti a admis cererea de libe-
rare provizorie sub control judiciar formulată de inculpatul Pârv Dorel-Petru 
şi a dispus faţă de acesta măsura obligării de a nu părăsi localitatea de domi-
ciliu, măsură valabilă şi în prezent.

Dosarul a fost înaintat spre judecare la Judecătoria sectorului 
1 Bucureşti.

Precizăm că această etapă a procesului penal reprezintă, conform Co-
dului de procedură penală, fi nalizarea anchetei penale şi trimiterea rechi-
zitoriului la instanţă, spre judecare, situaţie care nu poate în niciun fel să 
înfrângă principiul prezumţiei de nevinovăţie.

BIROUL DE INFORMARE ŞI RELAŢII PUBLICE AL DNA
P.S. - Asemenea “întâmplări” de a produce bani – şi nu puţini 

- se petrec şi în Valea Jiului. Mai rămâne ca cei şantajaţi să aibă 
tăria de a sesiza starea de fapt. Oricum “ele” se cunosc! Mai repede 
sau mai târziu, nemerniciile unor lucrători din presa locală vor fi  
făcute cunoscute locuitorilor Văii Jiului, la fel ca “slăbiciunea” ce-
lor care s-au obişnuit să cotizeze pentru „ce nu se scrie”.

Săptămâna 500

După aproape 10 ani de muncă asiduă de eforturi jurnalistice 
evidente ”Săptămâna Văii Jiului” împlinește 500 de numere.

Felicitări colegului Dan Codrea , 
”La mulţi ani ! și la cât mai multe numere!

În perioada 15 septembrie – 15 
octombrie 2010, poliţiştii Compar-
timentului Analiză şi Prevenire a 
Criminalităţii (C.A.P.C.) din cadrul 
IPJ HUNEDOARA au desfăşurat, în 
parteneriat cu Centrul de Prevenire, 
Consiliere şi Evaluare Antidrog Hu-
nedoara, proiectul local de preveni-
re a consumului de droguri în rândul 
tinerilor „DESCHIDE OCHII! Crezi 
că ştii totul despre droguri?”. 
Până în prezent poliţiştii C.A.P.C. au 
susţinut 10 şedinţe de informare pe 
grupuri ţinte distincte, constituite 
din elevi ai claselor V – XII,  profe-
sori, diriginţi şi psihologi şcolari. 
Adulţilor le-a fost prezentat un 
material video cu mărturii ale unor 
părinţi ce au în familie tineri  con-
sumatori de droguri şi o informare 
documentată despre riscuri, efecte, 
simptomatologia consumatorilor 

de droguri şi cadrul legal în acest 
domeniu. În cadrul şedinţelor or-
ganizate la clasele de liceu, la care 
au participat peste  190 de elevi a 
fost prezentat un material video 
intitulat „Încercarea moartea are” şi 
au fost purtate discuţii pe tema ris-
cului la cere e expun tinerii în cazul 
în care doresc să consume droguri. 
De asemenea, pentru evaluarea ni-
velului de cunoştinţe asupra acestei 
problematici, poliţiştii hunedoreni 
au aplicat chestionare de evaluare 
tuturor participanţilor la proiect 
(elevi, părinţi, profesori).

Ultima acţiune planifi cată în 
proiect, va avea loc la Penitenciarul 
Bârcea Mare şi va consta în organi-
zarea unei întâlniri cu caracter pre-
ventiv între 20 de elevi voluntari din 
clasele terminale şi trei tineri consu-
matori de droguri afl aţi în detenţie.  

„DESCHIDE OCHII! CREZI CĂ 
ŞTII TOTUL DESPRE DROGURI?” 
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MULTE  EVENIMENTE MULTE  EVENIMENTE 
RUTIERE NEDORITERUTIERE NEDORITE
  ÎN DATA DE 26.10.2010, în jurul orelor 01:40, ROLAND 

B., de 33 de ani, din Vulcan, a fost depistat de către poliţişti 
în trafi c, în timp ce conducea un autoturism pe Str. Traian din 
Vulcan, având o concentraţie alcoolică în aerul expirat de 0,74 
mg/l, alcool pur.

ÎN DATA DE 25.10.2010, în jurul orei 18:40, ADRIAN N. 
de 19 ani, din Petrila, a fost identifi cat de poliţiştii vulcăneni 
în trafi c, conducând un autoturism pe str. Lăcrămioarelor, deşi 
avea o îmbibaţie alcoolică în aerul expirat de 0,82 mg/l. Poliţiştii 
au stabilit că tânărul, cu puţin timp înainte de a fi  depistat, a 
fost implicat într-o tamponare uşoară, însă a părăsit locul fap-
tei fără încuviinţarea poliţiştilor. În cauză a fost întocmit dosar 
penal pentru săvârşirea infracţiunii de conducere pe drumurile 
publice a unui autovehicul cu alcoolemie peste limita legală şi 
părăsire a locului evenimentului rutier.

ÎN DATA DE 25.10.2010, ÎN JURUL OREI 0:55, BOG-
DAN F., de 29 de ani,  din Petroşani, în timp ce conducea un 
autoturism pe DN68 Km, din direcţia Haţeg spre Oţelu Roşu, 
într-o curbă la dreapta situată pe raza comunei  Sarmizegetusa, 
a părăsit partea carosabilă, a lovit frontal un cap de pod peste 
pârâul Zlotina, după care s-a răsturnat în pârâu. Conducătorul 
auto, care era singur în maşină în momentul producerii eveni-
mentului rutier a reuşit să iasă la timp din maşina care  a luat 
foc şi a ars în întregime. În urma accidentului a rezultat rănirea 
uşoară a conducătorului auto, care a fost transportat la Spitalul 
din Haţeg.  

ÎN DATA DE 23.10.2010, ÎN JURUL ORELOR 1200, Radu 
C., de 20 de ani, din Lupeni, în timp ce conducea un autoturism 
pe B-dul Tudor Vladimirescu din Lupeni, ajungând la intersecţia 
străzilor Vîscoza şi Gorunului, nu a acordat prioritate de trece-
re biciclistului Ciprian I., de 21 de ani, din Lupeni,  care circula 
regulamentar pe banda I a Bulevardului Tudor Vladimirescu, 
din direcţia Lupeni – Uricani. Biciclistul accidentat uşor şi a fost 
transportat la Spitalul Municipal Lupeni, însă nu a rămas inter-
nat.

LA KM 353+600 METRI, la ieşirea din mumicipiul Orăştie,  
a avut loc un accident grav de circulaţie în următoarele împre-
jurări : conducătorul autoturismului Dacia Logan IOAN Ş., de 
57 de ani, din comuna Saravale, judeul Timiş,  în timp ce circula 
pe DN 7 , din direcţia Orăştie – Sebeş, a pătruns pe sensul opus 
de circulaţie, moment în care  a intrat în coliziune cu autotrac-
torul condus de ANDREI O. de 22 de ani, din comuna Bulz,  ju-
deţ Bihor. În urma accidentului de circulaţie a survenit decesul 
conducătorului autoturismului şi al pasagerului de pe locul din 
dreapta faţă al autoturismului Dacia, IOAN R., de 58 de ani, din 
comuna Moşniţa Nouă, judeul Timiş. Persoanele decedate nu 
purtau centurile de siguranţă în momentul accidentului.

O PATRULĂ DE SIGURANŢĂ PUBLICĂ, l-au depistat în 
trafi c pe Marius O., de 22 ani, din Petrila, care conducea un  au-
toturism pe strada Alexandru Sahia, din Petrila, fără să posede 
permis de conducere, iar în urma testării cu aparatul etilotest 
s-a constatat că acesta avea o concentraţie alcoolică de 0,28 
mg/l alcool pur în aerul expirat. În cauză a fost întocmit dosar 
de cercetare penală pentru comiterea infracţiunii de conduce-
rea unui autoturism pe drumurile publice fără a poseda permis 
de conducere.

 FRANCISC H., de 59 de ani, din Petroşani, în timp 
ce conducea un autoturism pe str. N. Titulescu din Vulcan, a sur-
prins şi accidentat grav pe minorul R. R., de 5 ani, din Vulcan, 
care s-a angajat în traversarea străzii pe trecerea de pietoni, 
semnalizată corespunzător prin marcaj şi indicator. În cauză s-a 
întocmit dosar de cercetare penală pentru săvârşirea infracţiu-
nii  de vătămare corporală din culpă.

A FOST DEPISTAT ÎN TRAFIC de către poliţişti GABRIEL 
S., de 21 ani, care conducea un  autoturism neînmatriculat pe 
Str. I. D .Sârbu din Petrila, iar în urma testării cu aparatul etilo-
test s-a constatat ca tânărul avea o concentraţie alcoolică de 
0,54 Mg/l alcool pur în aerul expirat. Pentru stabilirea exactă 
a alcoolemiei, conducătorului auto i s-au recoltat probe bio-
logice. În cauză a fost întocmit dosar penal pentru comiterea 
infracţiunilor de conducere a unui autovehicul pe drumurile 
publice având o îmbibaţie alcoolică peste limita legală şi pune-
rea în circulaţie a unui autovehicul neînmatriculat pe drumurile 
publice .

ADRIAN P., de 24 de ani, din Lupeni,  în timp ce condu-
cea  un autoturism pe  str. N. Titulescu,  din Vulcan, pe direcţia 
de mers Vulcan-Petroşani, a surprins şi accidentat uşor pe Au-
relia S., de 42 de ani, din Vulcan, care s-a angajat în traversa-
rea străzii prin loc nepermis şi fără să se asigure. În cauză a fost 
întocmit dosar de cercetare penală pentru vătămare corporală 
din culpă.

MARTIN M., de 18 ani, din Petroşani, în timp ce condu-
cea un autoturism pe D.N.66 A, din direcţia Livezeni – Vulcan, 
din cauza neadaptării vitezei la condiţiile de carosabil umed, a 
pierdut controlul asupra direcţiei,  a derapat şi s-a izbit de un 
stâlp situat în afara părţii carosabile. În urma accidentului a 
rezultat rănirea uşoară a trei pasageri cu vârste cuprinse între 
16 şi 18 ani. În cauză a fost întocmit dosar de cercetare penală 
pentru vătămare corporală din culpă.

 CĂLIN V., de 46 ani, din Petroşani, în timp ce con-
ducea un autoturism pe DN 66, pe raza comunei Băniţa nu a 
adaptat viteza la condiţiile de drum, a pierdut controlul direc-
ţiei şi a pătruns pe contrasens, tamponându-se frontal cu auto-
turismul condus regulamentar de către ALEKSANDAR C., în vâr-
stă de 34 de ani, cetăţean sârb. În urma accidentului, a rezultat 
rănirea uşoară a conducătorului auto CĂLIN V., şi rănirea gravă 
pasagerilor LUCIAN T, de 45 ani, din Brad şi IONUŢ S. de 18 ani, 
din Petrila. În cauză s-a întocmit dosar penal pentru infracţiu-
nea de vătămare corporală din culpă.

O situaţie tristă de care nu scapă nimeni. Mai repede sau mai târziu, 
fi ecare persoană pierde un apropiat prin trecerea în nefi inţă. În acele clipe 
de tristeţe, durere şi derută de moment, este greu să te aduni ca gândi-
re şi acţiune pentru a acţiona cu discernământ şi operativitate în vederea 
rezolvării problemelor de moment. Pentru a veni în sprijinul acestor per-
soane afl ate la o clipă de cumpănă a vieţii, marcaţi de o cumplită suferinţă 
prilejuită de pierderea cuiva drag, preşedintele Asociaţiei Pensionarilor 
Petroşani Iuliu Pavel a solicitat sprijin primarului oraşului Aninoasa Ilie Bot-
gros, pentru a amenaja în Aninoasa o CASĂ MORTUARĂ care să ofere toate 
serviciile necesare unei persoane care are un deces în familie. Apelul pre-
şedintelui Iuliu Pavel, a fost receptat cu maximă operativitate de primarul 
Aninoasei Ilie Botgros. La iniţiativa acestuia, consilierii locali au aprobat în 
şedinţa Consiliului Local din luna septembrie, proiectul de hotărâre privind 
darea în folosinţă gratuită către Asociaţia Pensionarilor Petroşani, pentru 
o perioadă de 50 de ani, a imobilului situat în str. Libertăţii din localitatea 
Aninoasa, respectiv a Centralei termice nr. 3, la momentul de faţă dezafec-
tată, în scopul amenajării unei Case Mortuare.Ca urmare a acestui demers, 
primarul oraşului Aninoasa Ilie Botgros a fost angrenat de Comitetul de 
conducere a Asociaţiei Pensionarilor Petroşani pentru soluţionarea uneia 
dintre cele mai importante probleme ale comunităţii oraşului Aninoasa, 
singura localitate din Valea Jiului care nu dispunea de o astfel de locaţie, 
utilă pentru toată lumea dar mai cu seamă pentru cei care locuiesc în apar-
tamente de bloc.

“Ca urmare a receptivităţii de care a dat dovadă primarul 

Ilie Botgros, consider că este cazul să adresăm deosebite mul-

ţumiri atât consilierilor locali cât şi primului edil al localităţii 

pentru faptul că au dat curs cu operativitate solicitărilor mem-

brilor Filialei din Aninoasa a Asociaţiei Pensionarilor Petroşani 

de a sprijinii amenajarea unei Case Mortuare. Doresc să transmit 

conducerii primăriei şi membrilor Consiliului Local din Aninoa-

sa, mulţumirile deosebite ale membrilor Asociaţiei noastre din 

Aninoasa, pentru atenţia acordată, exprimându-mi totodată şi 

pe această cale speranţa unei benefi ce colaborări în perioada 

care urmează” precizează Iuliu Pavel, preşedintele Asociaţiei Pensiona-
rilor din Petroşani.

UN OBIECTIV DE MAXIMĂ UTILITATEUN OBIECTIV DE MAXIMĂ UTILITATE

Cand intrebati „ce mai faci?”, as-
cultati si raspunsul. Rationamentul e 
simplu: daca noi suntem mai buni, iar 
Romania suntem noi, Romania va de-
veni mai buna si, de ce nu?, ar putea fi  
chiar un loc de care nu vom mai fugi. 
Da, o sa imi spuneti ca aceste marun-
tisuri nu va pun mancare pe masa si 
nu va umplu sifonierul cu haine de 
iarna. Ganditi-va, insa, ca veti des-
coperi ceva demult uitat: nu sunteti 
singur/a. Sunt oameni, ca dumnea-
voastra, care se confrunta cu aceleasi 
greutati. Invatati sa vedeti in cel de 
langa dumneavostra un partener, si 
nu un adversar. Pentru ca, dincolo 
de toate, ne luptam toti cu aceleasi 
neajunsuri si ne zbatem impreuna 
in aceleasi amaruri. Sunt mai mul-
te cele ce ne leaga decat cele 
ce ne despart. Iar in fi nal, poate, 
lasand la o parte egoismul, invidiile 
si rautatile, vom avea timp sa cautam 
solutiile. Sa le gasim si sa le aplicam 
impreuna. Pentru ca doar asa se pot 
naste schimbari; din voci strigand la 
unison. Trebuie sa avem taria sa con-
struim, cu mai multe maini decat cele 
cu care se distruge, sa reactionam, 
cu mai multe glasuri, la tot ce ni se 
pare nedrept si, mai ales, sa ingro-
pam, pentru totdeauna, mentalitatea 
ca orice am intreprinde, nimic nu se 
schimba. Intr-adevar, este mai simplu 
sa pleci, sa-ti vezi de viata ta si sa lasi 
in urma tot ce te face sa suferi. „Tre-
buie sa fi m fericiti”, ne-am spune in 
gand, ne-am sterge o lacrima, in ae-
roport, si am lasa, in spatele unor mii 
de kilometri, tara in care nu ne-am 
putut realiza. Si-am uita ca suntem 
romani, ca facem parte dintr-un po-
por, de care ne leaga mai mult decat 
o rubrica de cetatenie completata in 
buletin. Nu cred ca bucuria noastra 
imediata justifi ca parasirea corabiei. 
Oricat de greu ar parea, suntem ma-
car datori sa incercam. 

Da, poate ca am scris un text 
naiv. Dar mizez ca mai sunt si alte 
ganduri asemanatoare cu ale mele. 
Iar, daca nu, asa cum canta Lennon, 
“you may say I’m a dreamer…”. Eu nu 
plec pentru ca mai cred in puterea 
oamenilor uniti. 

TREBUIE SĂ AVEM 
CURAJUL DE A PLECA?

Urmare din pag I �

Duminică, 5 decembrie 2010, vor fi  organizate alegeri parţiale pentru Camera 
Deputaţilor în Circumscripţia Electorală nr.22 – judeţul Hunedoara, Colegiul unino-
minal nr.3. Guvernul a aprobat Hotărârea privind stabilirea datei alegerilor parţiale 
şi hotărârea privind aprobarea Programului calendaristic pentru la alegerile parţiale 
pentru Camera Deputaţilor, care se vor desfăşura în Circumscripţia Electorală nr.22 – 
judeţul Hunedoara, Colegiul uninominal pentru alegerea Camerei Deputaţilor nr.3. 
Astfel, conform calendarului aprobat, pe data de 20 noiembrie 2010 începe campania 
electorală, iar pe 4 decembrie 2010 această perioadă se încheie. Alegerile parţiale vor 
fi  organizate ca urmare a decesului deputatului Ioan Timiş, ales la alegerile parlamen-
tare din data de 30 noiembrie 2008.

 Biroul de presă al Guvernului României �

ALEGERI  PARŢIALE
DENISA B., DE 19 DE ANI, din Petroşani, în timp 

ce conducea un autoturism pe bd. 1 Decembrie 1918 
din municipiul Petroşani, nu a redus viteza într-o curbă 
uşoara la dreapta şi pierzând controlul asupra direcţiei 
a părăsit partea carosabilă, oprindu-se în spaţiul verde. 
În urma evenimentului rutier, Denisa B. s-a accidentat 
uşor. 

POLIŢIŞTII BIROULUI RUTIER din cadrul Poliţiei 
Municipiului Orăştie au ridicat, în vederea suspendării 
dreptului de a conduce vehicule, permisul de conduce-
re al unei  conducătoare auto în vârstă de 25 de ani, din 
Timişoara, care fost surprinsă de aparatul radar condu-
când un autoturism în afara municipiului Orăştie cu vi-
teza de 164 km/h, pe un segment de drum unde viteza 
maximă admisă este de 100 km/h. Şoferiţa a fost sanc-
ţionată  contravenţional cu amendă  în cuantum de 540 
lei şi îşi va primi permisul de conducere după trecerea a 
90 de zile de la data comiterii faptei. 
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SESIZĂRI LA 112SESIZĂRI LA 112
FEMEIE CONDAMNATĂ PENTRU TÂLHĂRIE, CONDAM-

NATĂ LA ÎNCHISOARE, DEPUSĂ DE POLIŢIŞTI ÎN PENITEN-
CIAR. Poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale din cadrul Poliţiei 
Municipiului Vulcan au identifi cat şi reţinut pe RITTA V., de 34 de 
ani, din Vulcan, care posedă mandat de executare a pedepsei în-
chisorii. Persoana în cauză este condamnată la executarea unei pe-
depse privative de libertate pentru o perioadă de şapte ani pentru 
săvârşirea infracţiunii de tâlhărie. RITTA V. a fost escortată de poli-
ţişti la Penitenciarul Bârcea Mare, în vederea executării pedepsei.

CERCETAŢI ÎN STARE DE REŢINERE PENTRU COMITE-
REA UNEI INFRACŢIUNI DE TÂLHĂRIE. Poliţia Municipiului 
Vulcan a fost sesizată prin Serviciul Unic Apeluri de Urgenţă 112, 
cu privire la faptul că un tânăr în vârstă de 24 de ani, din Vulcan,  
în timp ce se deplasa spre domiciliul său, a fost agresat fi zic în sca-
ra blocului în care locuieşte de două persoane necunoscute  care 
l-au deposedat de un telefon mobil, suma de 100 lei şi o plasă cu 
alimente. În baza sesizării, s-a constituit de urgenţă o echipă ope-
rativă formată din poliţişti ai birourilor de investigaţii criminale şi 
ordine publică, care în urma verifi cărilor efectuate, i-a identifi cat 
pe prezumtivii autori şi a reuşit recuperarea a aproximativ 70% din 
valoarea prejudiciului. Poliţiştii au stabilit că cei doi suspecţi, TIBI 
O. şi ANDREI P., în vârstă de 34 şi respectiv 27 de ani, din ambii din 
Vulcan, au urmărit victima până în scara blocului  în care locuia, 
unde, prin violenţă, l-au deposedat de bunurile menţionate. Sus-
pecţii au fost reţinuţi în cursul zilei de ieri pe bază de ordonanţă de 
reţinere pentru 24 de ore, urmând a fi  prezentaţi magistraţilor cu 
propunere de arestare preventivă.

MINORI CERCETAŢI PENTRU FURT CALIFICAT. Poliţia 
Municipiului Deva a fost sesizată de către recepţionera unui la mo-
tel situat pe Calea Zarandului, cu privire la faptul că, în jurul orelor 
23:30, în timp ce se afl a la serviciu, doi minori au sustras dintr-un 
sertar de la recepţia motelului două telefoane mobile, profi tând 
de neatenţia sa. Cu ocazia verifi cărilor efectuate în teren, suspecţii 
au fost depistaţi la scurt timp pe raza municipiului Deva, reuşindu-
se identifi carea acestora şi recuperarea integrală a prejudiciului în 
valoare de 600 lei. Suspecţii, doi minori din Orăştie, în vârstă de 14, 
respectiv 15 ani, sunt cercetaţi în stare de libertate sub aspectul 
comiterii infracţiunii de furt califi cat.

Reţinut de poliţişti pentru furt, după ce a „scuturat” 
un bărbat de 400 lei. Un bărbat a depus o reclamaţie la Poliţia 
Municipiului Deva privind furtul actului de identitate şi suma de 
400 lei. Partea vătămată a precizat faptul că portmoneul ca bani 
şi acte i-a fost sustras din buzunar, în timp ce se afl a în Piaţa Agro-
alimentară Deva. Pe baza indiciilor furnizate de partea vătămată, 
un bărbat din Uricani în vârstă de 65 de ani, poliţiştii au întocmit 
un cerc de suspecţi şi au început cercetările în vederea identifi cării 
autorului. În urma cercetărilor efectuate, poliţiştii deveni au stabilit 
că prezumtivul autor al furtului este DOREL M., de 31 ani din Deva, 
fără ocupaţie, recidivist, care a sustras portmoneul din buzunarul 
părţii vătămate, prin metoda ,,scuturarea”. Acest mod de operare 
constă în scuturarea vestimentaţiei victimei, timp în care se reuşeş-
te sustragerea portmoneului. Potenţiala victimă, de regulă persoa-
nă în vârstă, este abordată pe un ton familiar  de către autor, care 
pretinde că are o cunoştinţă comună cu aceasta. De cele mai multe 
ori, dispariţia portmoneului este constatată tardiv, la câteva ore de 
la comiterea faptei, timp în care autorul părăseşte zona. În acest 
caz, poliţiştii au reuşit să probeze vinovăţia suspectului, chiar dacă 
acesta şi-a ras mustaţa pe care o purta atunci când a comis furtul, 
pentru a îngreuna munca anchetatorilor. În data de 20.10.2010, 
suspectul a fost reţinut şi introdus în Centrul de Reţinere şi Aresta-
re Preventivă Deva, pe bază de ordonanţă de reţinere pentru 24 de 
ore, urmând a fi  prezentat astăzi Judecătoriei Deva cu propunere 
de arestare preventivă sub aspectul comiterii infracţiunii de furt 
califi cat. În paralel, poliţiştii continuă cercetările pentru a stabili 
întreaga activitatea infracţională a deveanului, care este suspectat 
că a comis fapte cu un mod de operare similar şi în alte oraşe din 
judeţ şi chiar în judeţele limitrofe.

 Pentru a nu deveni victime ale acestui gen de infrac-
ţiuni, poliţiştii vă recomandă să purtaţi actele şi banii în buzu-
nare separate, de preferinţă în interiorul vestimentaţiei şi să fi ţi 
circumspecţi atunci când presupuse „cunoştinţe comune” vă 
abordează pe stradă. 

SUSPECT DE FURTUL MAI MULTOR CAPACE DE CANAL, 
OPRIT DE CĂTRE POLIŢIŞTI CU FOCURI DE AVERTISMENT. 
Poliţia Municipiului Hunedoara a fost sesizată telefonic cu privire la 
faptul că persoane necunoscute au sustras mai multe capace de la 
canalele afl ate pe strada Dorobanţilor. În urma sesizării, o patrulă 
auto de siguranţă publică afl ată în serviciul de patrulare în zona 
unde s-a reclamat furtul capacelor de canal, a efectuat verifi cări în 
zona cartierului Micro V. În scurt timp, poliţiştii au depistat, la in-
tersecţia străzilor Eroilor şi Ghioceilor, o căruţă trasă de un cal, con-
dusă de o persoană de sex masculin care, la apariţia echipajului de 
poliţie, s-a pus în mişcare, deplasându-se pe mai multe străzi, fi ind 
urmărită de echipajul de poliţie. Pe bulevardul Traian, la ieşirea din 
municipiul Hunedoara, într-o zonă fără imobile, după mai multe 
somaţii verbale, întrucât căruţaşul nu intenţiona să oprească, unul 
dintre agenţii de poliţie a efectuat, în plan vertical, din mers, de 
pe fereastra portierei autospecialei, patru focuri de armă cu arma-
mentul din dotare. În cartierul  Peştişu Mare căruţa a fost oprită, iar 
conducătorul acesteia a fost identifi cat în persoana lui Florin P., de 
32 de ani, din oraşul Ungheni , jud. Mureş, care locuieşte fără forme 
legale în municipiul Hunedoara, fără ocupaţie. Echipa operativă, 
în urma verifi cărilor efectuate, a constatat că de pe strada Doro-
banţilor din municipiul Hunedoara au fost sustrase 5 capace din 
fontă, de la canalizarea oraşului. Florin P., a fost condus la sediul 
poliţiei, unde a declarat că nu el a comis furtul capacelor, însă a 
precizat că nu s-a oprit la somaţiile poliţiştilor întrucât în căruţă se 
afl a un capac de canal pe care i l-ar fi  pus în căruţă un prieten.  În 
urma efectuării uzului de armă nicio persoană nu a suferit leziuni 
corporale. În cauză s-a întocmit dosar penal, iar de către poliţiştii 
Biroului de Investigaţii Criminale din cadrul Poliţiei Municipiului 
Hunedoara continuă cercetările, sub aspectul comiterii infracţiunii 
de furt califi cat. 

JUDEŢUL  HUNEDOARA 

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI  VULCAN

DISPOZIŢIA NR.  1874 /2010

privind convocarea şedinţei ordinare a Consiliului local 
Vulcan pentru data de 28.10.2010

PRIMARUL MUNICIPIULUI VULCAN,
  În temeiul art. 39 alin. (l) şi art. 68 alin.(l) din Legea administraţiei publice locale 

nr.215/2001, republicată, cu modifi cările şi completările ulterioare,

DISPUNE:
ARTICOL UNIC. Convoacă Consiliul local al municipiului Vulcan în şedinţă ordinară 

în data de 28.10.2010, ora 1700, în sala de şedinţe a Consiliului Local Vulcan, cu următorul 
proiect al ordinii de zi:

1. PROIECT DE HOTĂRÂRE  privind  desemnarea d-lui Şchiopu Ioan Dorel ca repre-
zentant al  Consiliului Local Vulcan  în Consiliul de administraţie la Colegiul tehnic Mihai 
Viteazu.

Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan

2. PROIECT DE HOTĂRÂRE  privind modifi carea  componenţei comisiei pentru urmă-
rirea executării şi recepţia lucrărilor publice constituită prin Hotărârea Consiliului Local nr. 
79/2008, modifi cată prin Hotărârea Consiliului Local nr. 29/2009 ,  Hotărârea Consiliului 
Local nr. 108/2009 şi Hotărârea Consiliului Local 147/2009.

 Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan

3. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind  aprobarea studiului de fezabilitate „Extinderea şi 
reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în Valea Jiului, judeţul Hunedoara”, precum 
şi a indicatorilor tehnico-economici.

Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan

4. PROIECT DE HOTĂRÂRE   privind  aprobarea documentaţiei tehnice faza : Documen-
taţie de Avizare a Lucrărilor de Intervenţie „Refuncţionalizare cămine C1, C2, C3 în blocuri 
de locuinţe sociale’’, precum şi a indicatorilor tehnico-economici.

Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan

5. PROIECT DE HOTĂRÂRE  privind rectifi carea bugetului local pe anul 2010.

Iniţiator: Primarul municipiului Vulcan
6. Diverse , petiţii , întrebări şi interpelări.

VULCAN, 22.10.2010
                         PRIMAR,                             AVIZAT: SECRETAR 
                   Ing. GHEORGHE ILE   Jr. RODICA PETER

Suntem mulţi ca fi inţe uma-
ne. Din păcate, nu toţi ne străduim 
ca prin tot ceea ce facem, cum ne 
comportăm, să şi dovedim acest 
lucru, oriunde şi oricând. Este 
adevărat că majoritatea dintre noi 
OAMENII, conştientizează faptul că 
este bine să lase ca amprentă a nu-
melui său, plantat un pom, sădită 
o fl oare, construită o casă, zămislit 
un copil, conturat un proiect pentru 
comunitate.... Uni reuşesc, alţii mai 
puţin, din cauze care pot fi  mult 
discutate.

Nu cu mult timp în urmă, am 
avut o discuţie cu un cetăţean ono-

rabil al municipiului Petroşani, Iuliu 
Pavel. Vorbeam de OAMENII DE 
LÂNGĂ noi, de problemele de zi cu 
zi, de greutăţile familiilor nevoiaşe, 
mai cu seamă a pensionarilor, cate-
gorie socială care se împuţinează 
văzând cu ochii. OAMENI DEOSE-
BIŢI de lângă noi, părăsesc această 
lume, dar rămân pentru totdeauna 
în amintirea şi chiar sufl etele noas-
tre. Din vorbă în vorbă, am ajuns la 
Sichitiu Ioan, un cetăţean deosebit 
al Văii Jiului, care a plecat dintre noi 
pentru totdeauna, nu cu mult timp 
în urmă.

Pentru memoria comunităţii 
Văii Jiului, considerăm că este bine 
să consemnăm succint, în câteva 
rânduri personalitatea celui care a 
fost Sichitiu Ioan. S-a născutla data 
de 1 iunie 1931, în satul Rugi, comu-
na Turcineşti, judeţul Gorj. A urmat 
Şcoala primară în localitatea natală 
Rugi, apoi liceul la Tg. Jiu. Ca urma-
re a inepţiilor impuse de regimul 
ceauţist privind politica de cadre, 
întrucât a fost catalogat că provine 
dintr-o familie de chiaburi, trebuie 
să-şi întrerupă studiile universitare 
începute la Academia Militară din 
Bucureşti. În anul 1958 se căsăto-
reşte cu Ileana, o frumoasă gorjean-
că. Împreună cu aceasta, ajunge în 
Aninoasa, localitate unde se vor 

stabili cu domiciliul. Sichitiu Ioan se 
angajează la mina Aninoasa. Soţia 
Ileana va ocupa un post didactic, 
ocupîndu-se de formarea ţinerelor 
vlăstare din Aninoasa pentru a păşi 
în viaţă cu lumina ştiinţei de carte. 
Pentru meritele sale recunoscute ca 
dascăl, Ileana este numită director 
al Şcolii Generale din Aninoasa.

Mereu în cursă cu el însuşi 
pentru autodepăşire, Sichitiu Ioan 
nu dezarmează după „întâmplarea” 
petrecută la Academia Militară. Ia 
hotărârea de a urma cursurile Insti-
tutului de Mine din Petroşani. După 
obţinerea licenţei, rămâne inginer 
la mina Aninoasa, în paralel îmbră-
ţişând şi cariera didactică, predând 
matematică la Şcoala Generală din 
Aninoasa. Se poate spune cu certi-
tudine că pentru familia Ioan şi Ilea-
na Sichitiu, cele mai mari satisfacţii 
ale existenţei, au fost două: naşte-
rea celor două fete, Anca şi Ileana, 
care au urmat în viaţă, exemplul 
părinţilor lor.

În paralel cu activitatea profesi-
onală, Sichitiu Ioan a fost preocupat 
şi de bunul mers al comunităţii din 
care făcea parte. A fost iniţiatorul 
proiectului social destinat îmbună-
tăţirii condiţiilor de igienă corpora-
lă şi a serviciilor de asistenţă me-
dicală pentru persoanele vârstnice 

din Aninoasa, materializat în anul 
2007, prin accesarea de fonduri de 
la Agenţia Naţională de Dezvoltare 
a Zonelor Miniere. Fondurile obţi-
nute sunt destinate amenajării unei 
băi comunale şi unui garaj, precum 
şi a unei capele mortuare pentru 
realizarea căreia a depus eforturi 
deosebite, nereuşind fi nalizarea 
acesteia cât a trăit. Este interesantă 
constatarea domnului Iuliu Pavel, 
conform căreia, pentru realizarea 
multitudinii proiectelor sociale ale 
lui Sichitiu Ioan nu era sufi cientă o 
viaţă de om.

Pentru întreaga sa activitate 
profesională şi obştească în folosul 
comunităţii, pentru modelul său 
uman, toţi cei care l-au cunoscut, 
membrii Filialelor din Valea Jiului 
ale Asociaţiei Pensionarilor din Pe-
troşani cu care a colaborat, membrii 
Consiliului Local Aninoasa, primarul 
Ilie Botgros, colegii de generaţie, 
împărtăşesc durerea familiei Sichi-
tiu pentru pierderea suferită, expri-
mând şi prin intermediul Curierului 
Văii Jiului un pios OMAGIU celui 
care a fost SICHITIU IOAN. Aminti-
rea lui va dăinui veşnic în inima şi 
sufl etele tuturor celor care l-au cu-
noscut şi apreciat. 

Dumnezeu să-l odihnească în 
pace.  

SICHITIU IOAN, O VEŞNICĂ AMINTIRE!

PRINŞI ÎN FLAGRANT, DUPĂ CE AU ŞANTAJAT UN TÂ-

NĂR PE CARE  L-AU DEPOSEDAT DE MAI MULTE BUNURI 

PERSONALE. Poliţia Municipiului Hunedoara a fost sesizată de 
către un tânăr în vârstă de 18 ani, din Hunedoara cu privire la fap-
tul că în jurul orei 14:30, în timp ce se afla pe Aleea George Enescu 
din municipiul Hunedoara, a fost acostat de două persoane ne-
cunoscute care l-au deposedat de mai multe bunuri, solicitându-i 
ca pentru recuperarea acestora să le achite suma de 20 lei. Echipa 
operativă a desfășurat activităţi specifice pentru depistarea și  
prinderea în flagrant a celor doi suspecţi, iar în jurul orei 16:10, 
după ce partea vătămată s-a întâlnit cu suspecţii și le-a achitat 
suma de 20 lei cu bancnotele marcate pentru a-și recupera bu-
nurile, s-a reușit prinderea în flagrant acestora. Suspecţii au fost 
conduși la sediul poliţiei în vederea continuării cercetărilor, stabi-
lindu-se că aceștia  se numesc: CIPRIAN M., de 18 ani din localita-
tea Sântandrei și R.T., de 17 ani din Hunedoara. Asupra lui Ciprian 
M. au fost găsite și recuperate bancnotele marcate, precum și bu-
nurile pe care le-au luat de la partea vătămată. De asemenea, cu 
ocazia cercetărilor efectuate în cauză s-a mai stabilit că în cursul 
lunii Septembrie 2010, Ciprian M. l-a mai deposedat pe tânărul 
hunedorean care a reclamat șantajul de un telefon mobil, în timp 
ce se afla în compartimentul vagonului unui tren aflat în gara din 
municipiul Hunedoara. În cauză s-a întocmit dosar penal pentru 
comiterea infracţiunii de șantaj, cercetările urmând a fi continua-
te cu suspecţii în stare de libertate. 

La fi nele săptămânii trecute, elevii claselor  
V – VIII ai Şcolii Generale nr. 4 Vulcan s-au între-
cut în poezie cântec şi artă fotografi că. Prilejul a 
fost oferit de cea de-a X-a ediţie a concursului 
„Niciodată toamna nu fu’ mai frumoasă”. 
Acest concurs a fost iniţiat de regretatul profe-
sor Nicolae Paliţă în urmă cu 10 ani, iar ultimele 
două ediţii au fost organizate - „in memoriam” 
- de către soţia acestuia, prof. Elena Paliţă. Deşi 
premianţii au primit doar diplome – e drept, 
frumos concepute tot de elevi ai şcolii – la com-
petiţie au participat cca 60 de elevi. Întrecerile 
s-au desfăşurat pe categorii de vârstă (cls. a V-a, 
a VI-a, a VII-a şi a VIII-a) şi a avut următoarele sec-
ţiuni: - recitare, - interpretare muzicală (cu sau 
fără negativ), - fotografi e, toate având drept su-
biect anotimpul TOAMNA. La mare rang au fost 

ridicaţi Octavian Goga, Şt. O. Iosif, Alexandru Ma-
cedonski, Nichita Stănescu, Margareta Pâslaru şi, 
bineînţeles, George Topârceanu.

Juriul (format din celelalte profesoare de la 
catedra de limba şi literatura română: Leontina 
Breitigam, Dana Stângă şi Simona Constantin) a 

fost pus deseori în difi cultate în departajarea 
concurenţilor, astfel demonstrându-se seriozi-
tatea cu care foarte mulţi dintre concurenţi au 
abordat această „sărbătoare a toamnei”. Sala a 
fost frumos decorată în ton cu tema manifes-
tării, elevii folosind pentru aceasta multe fl ori, 
frunze, coceni de porumb, coşuri cu fructe, 
tărtăcuţe, etc. Toate fl orile folosite la decorarea 
evenimentului au fost duse, apoi, la mormân-
tul celui caruia îi aparţine ideea organizării, la 
şcoala generală nr. 4, a primului concurs „Ni-
ciodată toamna nu fu’ mai frumoasă!” – 
neuitatul Nicolae Paliţă.

Text şi foto: IOAN DOREL ŞCHIOPU

CONCURS DE TOAMNĂ
In memoriam 

prof. Nicolae Paliţă
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MILITARII DECEDATI ÎN MINELE 
DIN VALEA JIULUI 

ÎN PERIOADA 13.09.1977 – 23.12.1989.
E. M. VULCAN E. M. LIVEZENI
1. AURA RAJ 1. ABRUDAN IOAN
2. BUNEA MIREL 2. ANDRONACHE NELU
3. DANCIU TEODOR                     3. BADICA CONSTANTIN
4. GORNER ZOLTAN 4. BELU TOMA
5. KONCHAN STEFAN 5. CARP CONSTANTIN
6. LEMNARU VASILE 6. DARIE STEFAN
7. MARTIN ARON 7. ERLY IOSIF
8. MASTAN MIRCEA 8. FLOREA NICOLAE
9. MATEI STELIAN                        9. GHERGHELUCA ADRIAN
10. MATEI STEFAN 10. GHIOCEL MARIAN
11. PAPARA IONEL 11. JIANU DUMITRU
12. PETCU VIOREL  12. KURILA IOAN
13. RADU AURELIAN 13. MARITA GRIGORE
14. SPIRIDON VASILE 14. MOISE VIOREL
15. STANCIU GHEORGHE 15. PUCA MARIN
16. TOTH ALEXANDRU 16. STANCU MARCEL
17. TERIGRAFIE NICU

E.M.  PAROSENI   - 1. STOICA SEBASTIAN  
 
E.M.  DILJA E.M. LUPENI 
1. BELEA GHEORGHE 1. BULIGA GRIGORE
2. BUTARU GHEORGHE 2. CUCU FLORINEL
3. DENE STEFAN 3. DAVISCA GELU
4. MINZATU ION VASILE 4. FARGAS CALIN 
5. SANTA FRANCISC 5. ILIE ADRIAN

E.M.  PETRILA 6. LACATUS ION 
1. ALEXANDRU IOAN 7. MAN LIVIU 
2. CALIN NELU 8. MIHAILESCU IORGU SEREA
3. DODAN NICOLAE 9. PENA CONSTANTIN
4. DAVID MIHAI 10. RUSOIU ION
5. GHERGHICEANU IOSIF 11. SAVU ION
6. IENULESCU NICOLAE 12. SMADICI ADRIAN
7. MARMUDEAN IOAN 13. SOMESAN ION
8. PAKA GHEZA                      14. SOOS FRANCISC ALEXANDRU
9. SURDU IOAN

E.M. BARBATENI E.M LONEA
1. DODAN NICOLAE  1. CIOBANU ANTON
2. DOVLEAC NINEL 2. IRIMIA PETRICA
3. GAVRIL GRIGORE 3. LUKACS DOMOCOS
4. HUYADY ALEXANDRU 4. STOICA PAULICA
5. PASCA MIRCEA 5. TURTA GAVRILA
6. ZALT TOADER 6. TUZA ALIN

E.M URICANI
1. AVADANESEI RADU 2. CODRIN PETRU
3. IGNAT PETRICA 4. MIRAVITKI IOA

Deşi sondajele de opinie dovedesc faptul că Armata ocupă în continuare unul dintre primele locuri 
în cadrul instituţiilor statului în care cetăţenii au cea mai mare încredere, Ziua Armatei a trecut repede 
şi aproape nebăgată în seamă. Nu şi la Vulcan.   La invitaţia primarului Gheorghe Ile, a viceprimarului 
Angela Stoica şi a Asociaţiei Ofi ţerilor în Retragere din Valea Jiului, de Ziua Armatei, municipiul Vulcan 
a fost martor al unui eveniment remarcabil. În prezenţa unor generali ai Armatei Române, în prezenţa 
veteranilor de război, în prezenţa unui pluton de elevi ai Colegiului Militar “Mihai Vi-teazu” din Alba 
Iulia condus de lt. Florin Gândilă, în prezenţa unor personalităţi din viaţa publică locală, dar mai cu 
seamă în prezenţa Drapelului de luptă al Batalionului 53 Geniu din judeţul Hunedoara (adus special 
la Vulcan de “Ziua Armatei Române” de Plutonul de gardă al Batalionului) au avut loc două ceremonii 
de excepţie. Una desfăşurată la Monumentul Ostaşului Necunoscut din parcul de la Şcoala generală 
nr. 1 Teodora Lucaciu din Vulcan şi una în parcul din faţa Poştei, unde veghează Statuia Minerului. 

Au luat cuvântul printre alţii: gen. loc. dr. Radu Vlăsceanu, gen. mr. Gheorghe Popa, primarul 
municipiului Vulcan Gheorghe Ile, lt. col Liviu Gal, mr. Dorel Panainte, col. Vasile Bâră, col. Ion Pană, 
col. Gheorghe Ţocu, col. (r) Dănilă Moldovan, col.(r) Adrian Ronai, col. (r) Nicolae Minoiu, col. (r) Ioan 
Năznean, col. (r) Iancu Creţu, col. (r) Nicolae Marcu, col. (r) Felician Răduţiu, lt. col. (r) Nicolae Lobonţ, 
şi lt. col. (r) Marcel Ciobanu, care au vorbit elogios despre prezentul şi trecutul armatei, mai cu seamă 

a unităţilor militare şi a militarilor  pe care i-au condus. Primarul Gheorghe Ile a subliniat eforturile 
depuse de militarii care au muncit în minele din Valea Jiului, de soldaţii care au căzut pe frontul ex-
tracţiei de cărbune. În memoria acestora, Ile a propus cu mai mult timp în urmă, desvelirea unei sata-
tui comemorative, pe soclul căreia să fi e trecute toate numele victimelor subteranului care au murit 
la datorie în haina militară‚ „dând ţării mai mult cărbune”, proiect pentru realzarea căruia Primăria 
Vulcan şi-a adus tot sprijinul, proiectul fi ind fi nalizat duminică prin dezvelirea plăcilor comemorative 
dedicate victimelor subteranului în hana militară. Dincolo de momentul discursurilor ofi ciale care au 
omagiat rolul,  importanţa şi jertfa ostaşilor din Armata Română, dincolo de conferirea unor diplo-
me de onoare din partea municipalităţii pentru oaspeţii de seamă participanţi la acest eveniment, 
un gest deosdebit de emoţionant a fost cel prin care, în mod simbolic, în numele respectului pe care 
comunitatea locală din municipiul Vulcan l-a acordat Armatei Române, caporalul în rezervă Gheor-
ghe Ile a fost înaintat, prin ordin de zi al ministrului Apărării Naţionale, în mod excepţional la gradul 
de sublocotenent în rezervă al Armatei Române, primind în mod ofi cial însemnele ofi ciale şi uniforma 
de ofi ţer. De asemenea, cei 12 veterani de război din municipiul Vulcan şi foştii ofi ţeri ai unităţilor din 
Valea Jiului ale Armatei au fost înaintaţi în grad.  

La Vulcan, a fost omagiată ARMATA ROMÂNĂ! 

De peste o jumatate de secol cinstim ziua de 25 
Octombrie, ca zi a ostirii, ca zi aniversara, ca zi a elibe-
rarii “ultimei brazde” din cei 43.492 kilometri patrati de 
pamant romanesc cotropiti in 1940. O consideram o zi a 
Victoriei si pentru ca a inlocuit, ca zi a Ostirii, ziua impusa 
de ocupantul sovietic, 2 octombrie - zi a infi intarii Diviziei 
Tudor Vladimirescu. Uitam insa ca 25 Octombrie este mai 
mult o comemorare decat o aniversare. Pentru ca ar tre-
bui sa cinstim memoria:

*Celor 381.118 morti si 243.622 schiloditi pe frontul 
de Rasarit, degeaba. Degeaba pentru ca,  57.900 kilome-
tri patrati de pamant romanesc (Basarabia, Bucovina, 
Herta si Cadrilaterul) pentru care ei s-au jertfi t, au ramas 
sub ocupatie straina;

*Celor 62.000 de basarabeni, fosti militari, predati 
“la cheie” rusilor, impreuna cu familiile lor  si care au di-
sparut in Siberia;

*Celor peste 1 milion de romani lichidati sau depor-
tati de rusi din teritoriile ocupate;

*Celor peste 540.000 de cetateni romani lichidati pe 
loc, in lagare, pe front (100.000) sau expulzati de catre 
ocupant, inclusiv cele 60.000 de femei trimise ca sclave 
in Germania, din care au supravietuit 8.000;

*Celor 58.330 de ostasi romani, jertfi ti pentru elibe-
rarea Ardealului (32.000 doar la Oarba de Mures) parte a 
celor 169.800 cazuti in campania din Vest. 

*Cazuti degeaba pentru ca in loc de cobeligeranta, 
am capatat statutul de tara invinsa, ocupata si sistematic 
jefuita. Iar Ardealul eliberat de noi a fost ocupat de rusi 
si a trebuit recuperat conditionat, prin manevre diplo-
matice, de guvernul Petru Groza, rusii impunandu-ne 
in schimb crearea Regiunii Mures Autonoma Maghiara,  
desfi intata dupa “eliberarea” din 1958, abia in 1959.

Dupa ce, la 28 iunie 1940, clasa politica a tradat, 
respingand dorinta regelui Carol II (1930-1940, in exil 
1940-1953) de rezistenta cu armele si acceptand ultima-
tumul sovietic, armata noastra s-a retras de la fruntariile 
de Est si de Nord. Rusii au urmarit-o la distanta de vede-
re, au provocat-o si batjocorit-o,  si dincolo de granitele 
impuse prin dictatul Ribbentrop-Molotov. Asa au luat 
Herta si, inaintau spre Putna, fara ca vreun ordin sa vina 
de la ministrul de razboi. In Bucovina, ultima unitate in 
ariergarda armatei romane era Batalionul 3 din Regi-
mentul 16 Infanterie/ Divizia 7, la comanda caruia fusese 
numit maiorul Valeriu Carp. In momentul in care soldatii 
i-au transmis “Se vede Putna!”, adica mormantul lui Ste-
fan cel Mare, acesta a decis sa nu mai astepte ordinul de 
lupta, care nu mai venea, a desfasurat batalionul si a dat 
un ordin unic in istoria militara: “DIN ORDINUL MEU SI PE 
A MEA RASPUNDERE DESCHIDETI FOCUL!”. Rusii au cazut 
secerati si s-au oprit.  Scandalul international a fost evi-
tat. Granita noastra de Nord a ramas fi xata acolo, pe “Ali-
niamentul Carp”. Si mai uitam suprema umilinta la care 
a fost supusa armata romana. Divizia 9 Infanterie era la 
portile Careilor din 24 octombrie. Dar a trebuit sa astepte 
cu arma la picior sa elibereze “ultima brazda” pe 25 oc-
tombrie, cand era ziua de nastere a celui care l-a predat 
rusilor pe Maresal! Care a acceptat ocuparea Tarii, luarea 
in prizonierat a 6 divizii romane in zona Bacau-Neamt, 
si a mii de militari izolati, pana la 1 octombrie, data la 
care INTREAGA ARMATA ROMANA (1.073.000 oameni) 
A FOST DISPONIBILIZATA, din ordinul ocupantului rus.
Acesta ne-a permis sa-l “ajutam” in Vest cu doar 12 divi-
zii. Ramane celebra replica data de Stalin lui Malinovschi 
pentru Oarba de Mures: “Prostule! Eu sa te invat cum sa 
le distrugem potentialul biologic?”

Cu gândul la sutele de mii de eroi ai Armatei Româ-
ne care s-au înobilat cu sacrifi ciul suprem pentru inte-
gritatea, independenta si suveranitatea patriei, pentru 
dreptul nostru de a trai liberi într-un stat democratic, 
cu gândul la veteranii de razboi si urmasii celor cazuti 
pe cîmpurile de batalie, la rezervistii ostirii si la cei care 
slujesc România sub faldurile drapelului tricolor în tara 
dar si în teatrele de operatii din afara ei, se cuvine sa-i 
omagiem pe cei disparuti, iar pe cei în viata sa-i felicitam, 
sa le uram multa sanatate si fericire si sa le dorim succes 
în activitatile pe care le desfasoara. Dumnezeu sa bine-
cuvânteze si sa ocroteasca Armata Româna!

Col. r. Virgil SANDA




